

# 蛇年 走进斑斓的蛇宠世界

近年来,随着人们生活方式的多样化,对养宠的选择也不再局限于平常的猫狗等宠物。各种异宠以其独特的魅力逐渐吸引了大众的目光,并成为宠物市场的新宠。其中,以玉米蛇、王蛇、猪鼻蛇和牛蛇为代表的蛇类宠物,更是凭借其独特的外观和温顺的性格,赢得了越来越多人的喜爱。蛇年即将来临,让我们跟随蛇宠爱好者刘博特的脚步,一起走进色彩斑斓的蛇宠世界。

记者 吴璇  
本版图片均由受访者提供



玉米蛇。



猪鼻蛇。

## 猪鼻蛇： 憨态可掬的“小胖子”

如果说玉米蛇和王蛇都展现出了不同的霸气和美感,那么猪鼻蛇则以其憨态可掬的形象赢得了人们的喜爱。它们分布于北美洲的草原、耕地和沙丘等地,是游蛇科猪鼻蛇属的一员。

猪鼻蛇的体型较小且粗壮,看起来圆滚滚的十分可爱。它们最显著的特征是鼻子向上翘起,酷似猪鼻子,因此得名。猪鼻蛇的性格相对温和,一般不会主动攻击人类。当它们觉得受到威胁时,会表现出一些有趣的行为,如假装攻击、膨胀身体、发出嘶嘶声等,但这些举动大多只是虚张声势,很少会真的咬人。

“值得一提的是,猪鼻的唾液中含有一定的毒素。不过这种毒素对人体影响较小,被咬后只会产生类似蜜蜂叮咬的麻木感,过一段时间便会消肿。”刘博特解释说。目前市面上的猪鼻蛇大多是人工培育的品种,经过多年的选育,出现了许多不同的体色和花纹,如原色、白化、雪白等。这些特色品种让猪鼻蛇在宠物市场上独具魅力、颇受青睐。

## 快来养一只蛇宠吧

随着蛇年的到来,前来咨询喂养蛇宠的人也逐渐增多。刘博特在欣慰之余,也为想要饲养蛇宠的新手介绍了一些基本的养蛇知识。

刘博特介绍,首先,饲养蛇类需要一个合适的饲养箱。饲养箱的大小要根据蛇的体型来选择,确保蛇有足够的活动空间。可以选择玻璃、塑料或木质等坚固且易于清洁的材料。箱内要设置躲避屋,为蛇宠提供藏匿和休息的地方,同时还要放置一个水盆以提供清洁的饮用水。饲养箱的盖子一定要密封好并设置防逃网以防止蛇逃脱。

温度对蛇类的生存和健康也至关重要。一般来说,保持25摄氏度至27摄氏度的恒温环境最为适宜。如果家中温度不稳定,需要配备加热垫、加热灯等设备来调节温度,确保蛇类能够舒适地生活。

喂食方面,大多数宠物蛇以鼠类为食。“在宠物市场和网络上都能方便地购买到适合蛇类食用的鼠类。需要注意的是,喂食的鼠类大小要适中,以蛇能够轻松吞咽为宜。同时还要注意定期更换食物种类以保持蛇宠的营养均衡。”刘博特说。



王蛇。

## 王蛇： 霸气外露的“硬朗青年”

走进刘博特的爬宠店,首先映入眼帘的便是硬朗霸气的王蛇。它主要分布在美国和墨西哥等地,能够在沙漠、草原、森林等多种环境中生存。王蛇属于游蛇科王蛇属,是一种无毒蛇。

王蛇的体型较为粗壮,成体一般在1.5至2米之间。它们的体表花纹多样,有黑白相间的黑白网纹,线条简洁的直线网纹,还有白中带紫、白中带黑的高白王花色。这些独特的花纹让王蛇在宠物市场上独具魅力。

虽然王蛇的性格较玉米蛇更为凶猛,但在经过长期的人工饲养和驯化后,它们也能逐渐适应与人类相处。在面对猎物或受到威胁时,王蛇会表现出较强的攻击性,用身体紧紧缠绕猎物使其窒息后再吞食。这种独特的捕食方式也让王蛇在宠物蛇中独树一帜。



牛蛇。

## 牛蛇： 体型庞大的温顺“大汉”

牛蛇因为体型较大,在宠物蛇家族可以算得上是彪形大汉。它们分布于北美洲的广大地区,从加拿大南部到墨西哥北部都有它们的踪迹。牛蛇属于游蛇科牛蛇属的一种无毒蛇。

作为四种宠物蛇中体型最大的品种,成年牛蛇最长可达2米左右。它们身体粗壮且鳞片较大,体表花纹独特且十分有趣。牛蛇的颜色也较为丰富,有黑色、橘红色等多种颜色,原始色为黑色。尽管体型庞大,但牛蛇的性格却十分温顺友好。在熟悉了主人后,它们会表现得很亲昵,让人难以抗拒其魅力。

玉米蛇：色彩斑斓的纤细「美少年」